

ALFÖLD

X. ÉVFOLYAM 143 SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1940 AUGUSZTUS 17, SZOMBAT

Hétfőn délelőtt folytatják a megkezdett tárgyalásokat Turnu-Severinben

A magyar delegáció vezetője telefonon tett jelentést Csáky külügyminiszternek az első tanácskozásról - A német légi erő püsztitő erejű támadást intézett a délangliai katonai támaszpontok ellen

A román-magyar viszonyban új fejezet nyílt meg. A román kormány, belátva Magyarországgal való jó szomszédi viszonya biztosításának szükségességét, tárgyalások megkezdésére tett ajánlatot. A magyar kormány a román kívánságot a legnagyobb készséggel fogadta és delegációt küldött Turnu-Severinbe a tárgyalások megkezdésére és lefolytatására. A már régebben hangoztatott román mezev elzárkózás a magyar követelésekkel szemben — kezd enyhülni és így, békés légkörben komoly lehetősége van a rendkívüli fontosságú magyar területi követelések nyugvópontjára juttatásának. A józan esz, a belátás kezd győzedelmeskedni a román elvakultsággal és imperialista vágyakkal szemben, de ennek szükségesszerűleg be kellett következnie. Románia jövője csak úgy látszik biztosított, ha visszaadja mindazon a területeket, amelyeket a világháború utáni igazságtalan békeszerződések neki juttattak. Amint ezeket visszaadja, úgy békésen élhet a szomszédaival s nem kell állandóan reszketni attól, hogy a jogos követeléseket a szomszédos államok esetleg fegyverrel fogják érvényesíteni, akkor amikor azok az időt arra érkezettnek fogják tartani. Románia most már, úgy látszik, reális alapra helyezkedik, ennek a komoly következménye ez a meghívás, amely most még vitás kérdések és igények megtárgyalására vonatkozik s amely során a magyar delegáció felvette a tárgyalás fonalát román delegációval.

A Zsófia hajó pénteken délelőtt, román időszámítás szerint 11 óra 20 perckor (nálunk 10 óra 20 perckor) érkezett meg Turnu Severinbe, ahol a hajóállomáson Bárdossy László bukaresti magyar követ, a budapesti román követ, valamint az Olt-tartományi helytartó és a helyi hatóságok vezetői fogadták a küldöttséget. A magyar delegáció Hóry András titkos tanácsos, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vezetésével 12 órakor hagyta el a Zsófiát és a Dunaparthoz közeliekvő Kulturpalotába hajtatott ahol a hatalmas könyvtár teremben várta őket Pap Valér vezetésével a tiztagu román delegáció.

Kölcsönös bemutatkozás után

megkezdődött a tanácskozás.

A tanácskozáson először kicserélték a meghatalmazásokat, majd Hóry András követ a magyar javaslatokat atnyújtotta.

A tárgyalás a román delegációval valamivel több mint fél óra hosszat tartott s egy óra előtt 5 perccel ért véget. A román delegáció visszautazott Bukarestbe és hétfőn tér vissza Turnu-Severinbe.

A tárgyalásokat hétfőn délelőtt 10 órakor kezdik meg ismét.

Olasz hivatalos körökben örömmel vették tudomásu, hogy a magyar-román tárgyalások megkezdődtek és remélik, hogy Turnu Severinben sikerül az óhajtott eredményt elérni. A Gazetta del Popolo budapesti tudósítója megállapítja, hogy a magyarságot józan megfontoltság jellemzi, ami igen kedvező a tárgyalások szempontjából.

Egyébként az olasz lapok tartózkodást tanusítanak a magyar-román tárgyalásokkal kapcsolatban. Óvakodnak minden találgatástól és megjegyzésektől. A római álláspont ugyanis, mint azt hivatalos olasz helyen többször is hangoztatták, az, hogy Olaszország miközben rokonszenvvel támogatja a magyar és bulgár követeléseket, a fennálló kérdések megoldására a legjobb módszert a két közvetlenül érdekelt félnek minden befolyás nélkül való közvetlen megegyezésében látja.

(MTI) ▲ Basler Nachrichten budapesti magántáviratot közöl. A távirat szerint a magyar főváros semleges diplomáciai köreiből abból a körülményből, hogy a magyar küldöttségben nincsenek szakeladók és a külügyminisztérium képviselőin kívül csak egy tábornok és két vezérkari tiszt vesz részt, arra a következtetésre jutnak, hogy a magyar kormány nem gondol olyan kérdések megtárgyalására, amelyek szükségessé tennék szakeladók jelenlétét, hanem először is azt kívánja tisztán látni, milyen keretekben mozognak azok a területi engedmények, amelyeket Románia tenni hajlandó.

Magyar felfogás szerint minden további kérdés csak akkor kerülhet megvitatásra, ha a területi engedmények kérdését Magyarországnak megfelelő módon elintézték.

Budapesti politikai körökben józanul tekintenek a tárgyalások elé. A magyar sajtó teljesen tartózkodó magatartást tanusít.

A Basler Nachrichten római magántáviratot közöli a magyar-román tárgyalásokról.

A magyar-román tárgyalások kérdéseben — mondja a távirat — illetékes helyen kijelentik, hogy korántsem következett be fennakadás, a dolgok igenis haladnak előre. A most megkezdett tárgyalások, mint Rómában hangsúlyozták, „teljesen hivatalos jellegűek” és „konkrét szakaszhoz érkeztek. Olasz részről meglepéssel veszik tudomásu, hogy a tárgyalások megkezdődtek és figyelemreméltónak mondják azt a körülményt, hogy a hivatalos magyar-román tárgyalások még előbb megkezdődtek, mint a bolgár-román tárgyalások.

A német lapok rövid jelentésben beszámolnak arról, hogy a magyar küldöttség elutazott Turnu Severinbe a magyar-román tárgyalásra. Megjegyzéseket nem fűznek ehhez a hirhez.

A Deutsche Allgemeine Zeitung foglalkozik a Pester Lloyd-nak Románia újrendezéséről szóló vezércikkével és kiemeli, hogy Magyarország a maga részéről kész pozitív formában hozzájárulni Románia biztonságához.

Hóry András titkos tanácsos, a magyar delegáció vezetője pénteken telefonon jelentést tett gróf Csáky István külügyminiszternek az első tanácskozásról.

A jelentésről természetesen a külügyminiszter tájékoztatta gróf Teleki Pál miniszterelnököt is.

A kormányelnök különben pénteken délelőtt megbeszélést folytatott Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszterrel. Több nagyfontosságú problémát vitattak meg.

A román külügyi kabinetfőnök Szófiába repült, hogy a Dobrudza átadásával kapcsolatos kérdések tekintetében illetékes bolgár körökkel érintkezésbe lépjen. A dobudzsai kérdés tehát a végleges felszámoláshoz közeledik. A tárgyalásokat hétfőn folytatják le.

ges felszámoláshoz közeledik. A tárgyalásokat hétfőn folytatják le.

A tegnap folyamán Anglia ellen indított nagy légitámadás eredményétől kiadott legújabb német jelentés szerint a különleges megbízással utrakelt repülők feladatainak pontosan megfeleltek. A nagyszabású légitámadás során a német légi erő 65 ellenséges repülőt lőtt le, a németek vesztesége mindössze 15 gép. A támadás több repülőteret, katonai anyagraktárt semmisített meg.

A német véderő megkezdte Dél-anglia agyuzását is azokkal az őrségi kaliberű ágyúkkal, amelyek erre a célra készültek. A 42-es és 51 centiméteres kaliberű messzehordó ágyúkkal mélyen be lehet lőni angol területre. A német legújabb különleges ágyútipus hordereje 300 kilométer, tizenöt kilométeres röp-pályával.

Az olasz-görög ellentéttel igen élénken foglalkozik a német és az olasz sajtó. A sajtóvélemények állást foglalnak amellett, hogy Görögországnak meg kell változtatnia álláspontját s le kell mondania az angol érdekkapcsolatról. A feszültség a két állam között egyre nő. Olaszország az olasz-görög ellentétek kapcsán a leghatározottabb álláspontot foglalja el. Olaszország álláspontja mindenben megfelel az igazságos és észszerű követelményeknek.

A mai olasz lapok nagy cikkekben tárgyalják a magyar-román tárgyalásoknak megindulását, amellyel befejezést nyer a triaroni békeszerződés teljes felszámolása is.

A svájci sajtó szerint Románia most annyira meggyengült állapotban van, hogy akarva, nem akarva kénytelen a tárgyalásokat lefolytatni.

A legújabb jelentések szerint a német légitámadás során 89 angol repülőgép pusztult el, 27 angol zárléggömb megsemmisült, egy rombolóhajó elsüllyedt, a londoni és londonkörnyéki kikötőberendezések repülőterek igen súlyos károkat szenvedtek.

Az angol légiflotta megkísérelte, hogy bombázza az északfranciaországi német légitámaszpontokat. A német legelhárítás azonban olyan pontosan működött hogy az angol bombavetőknél vissza kellett fordulniok anélkül, hogy bombákat dobtak volna le.

A német légitámadásban résztvevő bombázó és vadászrepülőgépek több hullámban támadtak, a támadás ellen az angol légvédelem munkája eredménytelennek bizonyult.

A támadó német légrajok igen csekély veszteséggel tértek vissza kitudulási támaszpontjukra.

Tanítójelölt fogházbüntetése

Vajda Mária huszéves tanítónő-képzői növendék, kassai lakos, kinek állampolgársága ezidőszereint még vitás, tavaly októberben egy vendéglőben többek jelenlétében a magyarságról súlyos becsmérlő kijelentéseket használt és cseh érzelmeiről tett tanubizonyosságot. Feljelentés folytán a kassai törvényszék ötös tanácsa nemzetgyalázás vétsége miatt Vajda Máriát néhánynapi fogházra ítélte, az ügyészség semmisségi panasza folytán a királyi Kuria a vádlott büntetését hathónapi fogházra emelte.

Felelősségrevonás a francia háborúért

A legfelsőbb francia törvényszéken elfogadták a főügyész indítványát, amelynek értelmében vád alá helyezik azokat a minisztereket, polgári és katonai személyeket, akik egyrészt felelősek azért, hogy a múlt év szeptemberében kitört a háború, másrészt állambiztonság elleni vétségeket és bünteselekményeket követtek el. A főügyész kérte, hogy adjanak ki előállítási parancsot ezen személyek ellen.

Utazási kedvezmények

Belföldi utasok a magyar vasút és dunai hajóvonalakon a kiindulási állomáson megváltott féláru menetérti jeggyel 100 km-nél rövidebb vonalon augusztus 19-én 0 órától augusztus 20-án 9 óráig utazhatnak Budapestre és augusztus 20-án déltől augusztus 22-éjfélig utazhatnak vissza.

100 km-nél nagyobb vonalon a felutazás augusztus 17-én 0 órától augusztus 20-án 9 óráig, a visszautazás augusztus 20-án déltől augusztus 23-éjfélig bonyolítható le.

Burgonyás kenyér lesz?

A gazdasági miniszteri értekezlet megbeszélést tartott különféle közlekedési kérdésekről. Közérdeklődésre tarthat számot az a hír, hogy tervbevétték a kenyérliszt burgonyával való keverésének kötelezővé tételét. A gyenge gabona-termés kényszeríti erre az intézkedésre a kormányzatot. A rendelet valószínűleg rövidesen meg is jelenik. Ez esetben az eddig érvényes egységes kenyérliszt-típusok megszűnnek és újfajta népkenyér kerül forgalomba.

METEOR MOZGÓ

Szombaton: 2 attrakció! fél 7, és 9 órakor: 1 „Vágyak” 2. „A banditák országa”.

Vasárnap: 2 attrakció! 3, 5, 7, 9 órakor: 1. „Indiáneskü” és 2. „Santa Fe titka”.

Kedden, szerdán 5, 7, 9 órakor „All a bál”. Szeleczky Zitával.

Iparosokat és kereskedőket telepítenek át Kárpátaljára

A Kárpátaljai Kormányzói Bizottság az iparüzéstől eltiltított kárpátaljai zsidó kereskedők és iparosok helyére keresztény embereket kíván telepíteni. Evégből felhívást bocsájtott ki, amelyre ezidőig több mint 1000 iparos és kereskedő jelentkezett. A jelentkezők nagyrészt beosztották az autonómia különböző városaiba. A létszám körülbelül teljes a jelentkezéseket két-három napon belül végleg lezárják. Az áttelepülési szándékoztatókat a kormányzói bizottság a legmesszebbmenően támogatja.

Ebben a támogatásban közreműködik az Értelmiségi Munkanélküliség Ügyeinek Kormánybizottsága, illetve a Nemzeti Öllősitási Alap vezetősége is, mégpedig úgy, hogy egyes, arra megfelelően talált kereskedőket és iparosokat kölcsönben részéssítik. Az akció vezetősége már most kijelenti, hogy gyenge képzettségű, vagy rosszul gazdálkodó iparüzők kéréseit egyáltalában nem vehetik figyelembe az akciónál. A zsidó kereskedők és iparosok helyére még így is nagyszámmal tudnak keresztényeket telepíteni.

MAGA SZALMA?

Mért nem eszik szalma ment egy pengőért a

PÁLL SÖRÖZŐBEN

Betöltendő állások

Jász-Nagykun-Szolnok vármegye tiszai felső járáshoz tartozó Kenderes községben elhalálozás folytán megüresedett községi szülész női állásra pályázatot hirdetnek. A pályázati kérelmeket ez év szeptember 5 napjáig lehet Kunhegyes főszolgabírójához benyújtani.

A pestújhelyi róm. katb. egyházközség az általa fenntartott női kereskedelmi középiskola és női kereskedelmi szaktanfolyam gépirástanítói állásra hirdet pályázatot. Kérvényeket az egyházközség elnökénél (gróf Serényi János utca 13.) augusztus 20-ig kell benyújtani.

Kecskeméti thj. város 12 fogyasztási adóórri állásra hirdet pályázatot.

Kérvényeket augusztus 21-ig a város polgármesteréhez címezve a főjegyzői hivatalban kell benyújtani.

Borsod vármegye Mezőkövesd községben iktató iraki állásra hirdet pályázatot. Kérvényeket augusztus 20-ig Péterffy Béla főszolgabíró Mezőkövesd címre kell beküldeni. (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 176. számában.)

Vas vármegye Szombathely városi kórházánál egy díjnoki állás kerül betöltésre. Kérvényeket dr. Horváth Kálmán alispánhoz címezve augusztus 24-ig a kórház igazgatóságához, Szombathely Paragvári u. 30. kell beküldeni. (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 177. számában.)

A távolkeleti helyzet nagyon éleződik

Hart tengernagy, az Egyesült Államok ázsiai vízekenszolgálatot teljesítő hajóhadának parancsnoka, az észak-kínai Csingtauból tengeralattjárón váratlanul Sanghájba érkezett. (MTI)

Sumner Welles kijelentette, hogy az Egyesült Államok a Sanghájban levő helyi hatóságaira bizza az angol csapatok kivonulása következtében támadt kérdések rendezését.

Hart tengernagy, az ázsiai hajóhad parancsnoka minden bizonyossággal részt fog venni a tanácskozáson, amely hivatva lesz eldönteni, hogy mely katonai erők vegyék át az őréséget az angol negyedben. Sumner Welles kijelentette végül, hogy bizik a kérdések

méltányos és barátságos uton való elintézésében. (MTI)

A tiencini angol kelyőrség parancsnoka és az angol főkonzul megcáfolja mindazokat a híreszteléseket, amelyek arról szólnak, hogy az angol csapatok visszavonulása után Észak Kína angolok ellenőrzése területén az ellenőrzést a jövőben az Egyesült Államok csapatai gyakorolják.

A Domei iroda jelentése szerint fontos megbeszélés lesz Macuoka külügyminiszter, Tojo hadügyminiszter és Konoje herceg miniszterelnök között, ekkor megvitatják, hogy milyen megatartást tanúsítson Japan külpolitikája az európai háborús helyzetből várható változásokkal kapcsolatban.

Segélyfelelélést kért a HONSZ.

A honvédelmi miniszter méltányolva a hadirokkantak Országos Nemzeti Szövetségének munkáját, már több mint egy évtizede évenként 18.000 pengőt folyósít a szövetség országos központja részére. Az összeg a múlt esztendőben is a legszűkebben futotta a kiadásokra, amióta azonban a Felvidék és a Kárpátalja visszatért, a segély elég-

telennek bizonyult.

A Honsz egymásután alakította meg a felvidéki és kárpátaljai csoportjait, fiókjait, amelyek adminisztrációja sok pénzt emésztett fel. Erre való tekintettel határozta el a Honsz vezetősége, hogy a minisztertől az évi segély 12000 pengővel való felelélését kéri.

A segély felelélése iránti kérelem már csak azért is indokolt,

mert a Szövetség a Hadirokkantak Háza megépítésével legalább is átmenetileg, olyan terheket vállalt magára, amelynek teljesítésére minden erőfeszítés mellett sem lesz képes. Még 24 hónapig kell fizetni a tetemes átírási illetéket, ezenkívül nem sikerült a szövetségnek a ház adómentességét sem elintézni, ami annyit jelent, hogy a szövetség évi 4000 pengő házádot köteles fizetni.

De igen megnövekedett a szövetség szociális terhe is, mert tetemes összeggel emelkedett az orvosi gyógyintézet fenntartásának költsége. Az intézetben ugyanis 60%-kal több beteget kezelnek, mint az elmúlt években. Igen sokan kérnek a központból utazási és egyéb segélyeket is, aminek az lett a következménye, hogy például az elmúlt esztendőben ezen a címen is két-három ezer pengővel több volt a HONSZ kiadása, mint az előző esztendőben.

A szövetség reméli, hogy a miniszter megértéssel kezeli a kérést és folyósítja a 12.000 pengős többletsegélyt is.

Óriási légitámadást várnak Angliában

Angol katonai körökben a legközelebbi napokra a német repülő támadásoknak nemcsak megismétlődését, hanem fokozódását is várják. Azzal számolnak ugyanis, hogy a németeknek, akik eddig állandóan a Themze torkolata és Portsmouth kikötője közötti légtérben támadtak, hadműveleti tevékenységüket kiterjesztik és egyidejűleg több helyen igyekeznek majd támadni.

Brit katonai körökben úgy vélik, hogy a németek támadóköteleik nagyságát 1000 sőt talán 2000 gépre is felemlik majd naponta a ezekkel fognak különböző helyeken, óránként, vagy félóránként, egymásra következő hullámokban támadni.

Olasz rizs Magyarországnak

Az utóbbi időben egyes helyeken rizshiány tapasztalható.

Atmeneti jelenség ez mert október folyamán jelentős mennyiségű olasz rizs érkezik Magyarországra. Az olasz rizstermés kedvező, úgyhogy a szállításokban nem lesz fennakadás.

A szállításig eltelt időszakra a magyarországi készletek elegendők, úgyhogy nem lesz súlyosabb fennakadás az ellátásban.

HIRDESSZEN AZ:

„ALFÖLD“-BEN

VÍGSZÍNHÁZ

MOZGÓ

Szombaton 5, 7, 9-kor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel:

A nyugati villámháború

HUNGÁRIA

FILMSZÍNHÁZ

Vasárnap új feldolgozással 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel a régi híres cirkusztörténet a:

VARIETÉ

A legújabb magyar hirdőkkel.

A háborúnak vége lesz-e szeptemberre?

Farinacci a Regime Fascistában azt írja, hogy ma sokan felteszik a kérdést: A háborúnak vége lesz-e szeptemberre? Ez a kérdés már magában is különös fényt vet azokra, akik azt felvetik, miután ilyen harcban, amely az egész világ külső képét meg fogja változtatni, a napok, vagy órák nem számíthatnak. Mások azt a kérdést vetik fel, vajon lesz-e partaszállítás Angliában?

Erre a kérdésre csak annyit válaszolhatunk, hogy a legfőbb elhatározás a Német Birodalom vezérének kezében van, aki akkor fogja meghozni végző elhatározását, amikor a támadás legkevesebb aldozattal és a siker legnagyobb reményében hajtható végre.

Hadirokkantak katonai szolgálata

A honvédelmi miniszter, méltányolva a hadirokkantaknak a világháborúban hozott véráldozatát, máj régebben úgy rendelkezett, hogy az 50 százalékos és annál nagyobb százaléku hadirokkantak katonai szolgálatra nem hivatók be. A honvédelmi miniszter fenti rendelkezése néhány helyütt elkerülte az illetékesek figyelmét, amiért is a miniszter a hadtest-, illetőleg a kerületi parancsnoksághoz újabb körrendeletet intézett, mely szerint az I.—III. járadékosztályu hadirokkantak nem kotelezhettek katonai szolgálatra, illetőleg a már behívottak a polgári életbe visszahelyezendők.

Balatonj Borhét

Megalakult a nemzetközi sportbetek helyi rendezőbizottsága. A bizottság megrendezi Balatonfüredi Borhétet is, amelyre már számosan jelentkeztek. A borhéttel kapcsolatban népművészeti és háziipari kiállítást is terveznek, amelyen a környék le�ebb népművészeti munkái kerülnek bemutatásra. Az ünnepélyes megnyitás szeptember 1-én lesz.

A hétfő nem lesz hústalan nap

A földmiveltésügyi miniszter augusztus 19-re hétfőre az ország egész területére a hústalan napok tartására vonatkozó korlátozásokat felfüggesztette.

APOLLÓ-MOZI

Ma szombaton 5, 7 és 9-kor, és holnap vasárnap 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel a francia filmgyártás világhírű alkotása, Annabella és Harry Baur főszereplésével, a legújabb hirdőkkel a:

Moszai éjszakák

Házassági kölcsönök folyósítása

Rövidesen megvalósul a házassági kölcsönök intézménye, mely a kormány szociális programjának egyik pontja. A gazdasági élet rendkívüli érdeklődéssel várja a házassági kölcsönök bevezetését, amely komoly élénkületet eredményez majd az ipari és kereskedelmi életben.

Valószínűleg eltekintenek attól, hogy egy szerv bonyolítsa le a házassági kölcsönökkel kapcsolatos beruházásokat és módot nyujtanak arra, hogy ebben a fogalomban résztvehessen az érdekelt ipari és kereskedelmi ágazatok összessége.

A lebonyolítás további részleteire vonatkozóan, mint értesülünk a belügyminisztériumban aként is lesz, amelyen meghallgatják az EPOL javaslatát.

Csupán félezer gabonavásárlási engedélyt adnak

E héten 410 gabonavásárlásra jogosító engedélyt állított ki, illetve kézbesített a Külkereskedelmi Hivatal az erre jogosultaknak. Ezzel a sorozattal nagyjából befejeződött már a felülvizsgálás munkája, és az összes jogosítványok kiadása még e héten megtörténik. A Külkereskedelmi Hivatal csupán előkészítette az anyagot, a döntés a rendeleiben az erre felhatalmazott két tárca hatáskörébe tartozott.

Értesülésünk szerint nem adnak ki sok gabonavásárlásra jogosító engedélyt. Az összes engedélyek száma 500 körül mozog majd. A benyújtások száma 2666 volt, vagyis az összes késéseknek kb. egyötödét teljesítik az illetékesek. A jövőben tehát jóval kevesebb cég foglalkozik majd gabonavásárlással, mint eddig.

A gabonavásárlásra engedélyt kérő 2666 cég, illetve személy nem mindegyike foglalkozott eddig ezzel a munkakörrel, úgyhogy tévedés volna azt hinni, hogy mintegy kétezer cég szűnik meg az engedélyek kiadása után.

Természetesen lesznek cégek amelyek megszűnnek.

A Külkereskedelmi hivatal körlevélben fordult e hét közepén a gabonakereskedésre jogosítványt kapott cégekhez. Ebben közölte, hogy gabonát csakis közvetlen termelőtől vásárolhatnak, vagyis közvetítő kezét — olyant aki gabonakereskedésre nem kapott jogosítványt — vagy másféle támogatást nem vetnek igénybe. Amennyiben mégis megtennék és ezzel a rendelet intencióit megsérténék, akkor a jogosítvány visszavonása következhet be.

Hirdessen az Alföldben

Kneipp emlékének!



»A legjobb anyagból kell

felépítenünk az emberi testet, a léleknek ezt a legcsodálatraméltóbb otthonát, mert csak akkor lehet az erős és szívós, de a lélek is csak akkor lelheti benne örömét. Ez volt a nagy Kneipp életigazságának egyik alaptétele.

Itt pompázik előtte kimeríthetetlen bőségben a legjobb anyag: az aranykalászos árpaföld. Az ifjúság is vele tart, melynek sorsát annyira szíven viselte. Mindig azon volt, hogy a gyermekek jó, ízletes és tápláló kenyeret kapjanak, héjastól megőrölt kenyérmagból készült kenyeret. Igen ám, de mit igyanak?

O maga fedezte fel az italukat is. Valósággal koronát tett élete nagy művére, amikor olyan italt is adhatott, mely hasonló a folyékony kenyérhez és amelyet nemes, ízletes és egészséges. Melyik ez az ital? A Kneipp malátakávé Ezt a kávéitalt hámozatlan, egészséges és cukros malátává varázssolt árpából főzzük.

Ez az ital nem csupán a gyermekeké, hanem a felnőtteknek is ez kelene inni. Alljon minden asztalon napoként egy nagy kanna jó és egészséges Kneipp malátakávé »Malátakávé mindenekelett» mondogatta Kneipp mindig.

Igyunk **Kneipp malátakávé!**
Ezt Kneipp maga adta az emberiségnek.



HIREK

Régi megoldatlan kérdése a magyar életnek a cigányügy. A belügyminisztérium szombaton részletes tervezetet dolgozott ki, mely szerint munkálatlan cigányt semmi körülmények között sem szabad megtűrni az országban. Akinek nincs bizonyítható mestersége, azt a közigazgatási hatóságok munkatáborba küldhetik. A rendelkezés értelmében a cigányok létartási ügyeiről is, mert köztudomású, hogy a lócsiszárságok nagyrészt a cigányok követik el. A rendelet szerint a cigányok létartását nagyon megnehezítik még az eddiginél is szigorúbb ellenőrzés alá esik. Külön elbírásban részesülnek a cigányzenészek. Ők már polgári életkörülmények között élnek és mind ritkábban kerülnek összeütközésbe a törvényes rendszabályokkal. Igen részletesen foglalkozik a rendelet a kóborló és munkakerülő cigányok büntetési paragrafusával.

Olyan ipari üzemekben, ahol csak két segéd dolgozik, a munkaadó nem köteles fizetett szabadságot adni. A fizetés szabadság csak azokra az üzemekre vonatkozik, ahol két alkalmazottnál többet foglalkoztatnak. A segítő családtag nem érinti a munkaslétszámot. A fizetés szabadság tartamára mindig a legutóbb élvezett heti órabér fizetendő.

Magyarországon minden tíz évben népszámlálást szoktak tartani. A legutolsó népszámlálás 1931. elején volt, tehát 1941. elején ismét meg kell tartani a népszámlálást, amely az 1940. dec. 31-i adatok figyelembevételével történik. Most érkezett meg a belügyminiszter rendelete a városokhoz és a vármegyékhez a népszámláláshoz szükséges előkészületeknek a megkezdéséről. Az adatokat már 1941. februárjában fel kell terjeszteni a Központi Statisztikai Hivatalhoz.

FÉRFIÖLTÖNY
ÉS KABÁT-SZÖVETEK OLCSÓN ÉS IGEN NAGY VÁLASZTÉKBAN
PETRIKNÉL
SZENT ANNA U. 5.

A m. kir. erdőgazgatóság augusztus 14-én szerdán d. e. 9 órakor a monostori erdőfőri laknál kb. 17 p. száritott csalánlevél eladására nyilvános árverést tart. A csalán vételára, valamint a törvényes bélyegilleték az árverés alkalmával készpénzben kifizetendő.

Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy 1940. év III. negyedére esedékes együttesen kezelt közadó tartozásáért 1940. évi augusztus hó 16-ig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnál vagy pedig a 31.713. számú postatakarékpénztári befizetési lap útján eszközölhető. A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárás indít. Városi adóhivatal

A földmivelésügyi miniszter a tengeri új igénybevételi árát 1940. augusztus 16-tól kezdve további intézkedésig a következőképpen állapította meg: Budapesti paritásban tisztántúli állomásról 25.10, egyéb állomásról 24.50 pengő, budapesti közraktárakban pedig 23.85 P. q-ként.

A „Kínai légi erők napján” a légi erők főparancsnoksága a három éve tartó háború eredményéről összefoglaló jelentést adott ki. A jelentés szerint a kínaiak légi harcokban leltek 348 japán repülőgépet, elsüllyesztettek 40 hadihajót 154 hadihajót pedig, közöttük két repülőgépanyahajót megrognáltak. (MTI.)

Az asztalosipari érdekeltségek kérték az Árkormánybiztost a gépi bérmutka és a tömegcikk árémelésének engedélyezésére, miután ezen a téren a múlt év augusztus óta semmi árváltozás nem következett be, márpedig a bérek a az anyagok az idő óta jelentősen drágultak. A parkettanyagok árémelésének engedélyezését is arra való tekintettel, hogy a tölglyarönk augusztus óta 80-60 százalékkal drágult. Az Árkormánybiztosság most vizsgálja a kérelmek jogosságát.

A huszmillió magyarországiért

Alig pár nap leforgása alatt második kiadásukhoz érkeztek el az EPOL kiadásában megjelent a Magyar Nemzetbiológiai Intézet alapvetését és célkitűzést tartalmazó, a huszmillió magyarországi gondolatért harcoló kiadványok.

A Magyar Nemzetbiológiai Intézet első kiadványa: „A huszmillió magyarországiért” címmel az országos érdeklődés miatt második kiadásban jelenik meg a magyar közvélemény előtt. A mű (A huszmillió magyarországiért. A Magyar Nemzetbiológiai Intézet programja. Az EPOL kiadása. Budapest, 1940 60 oldal. Egyetemi nyomda. Ára 1 P.) nagy sorskérdéseinkkel foglalkozik: miképp lehet a magyarországi a gáttalan biológiai fejlődés útjára vezetni, miképp lehet az erős, a hatalmas, expanzív magyarság feltételeit megteremteni!

Az Intézet második kiadványának (Kovács Alajos: Az erdélyi magyarság és a román statisztika” Antal Lajos: A biológizmus. A magyar biopolitika. Az EPOL kiadása. Budapest 1940 36 oldal. Egyetemi Nyomda. Ára 1 P.) hatásai még mindig gyűrűznek. A Magyar

Nemzetbiológiai Intézet munkájával a legalkalmasabb történelmi pillanatban bizonyította, nemcsak a magyarság, de a baráti hatalmak közvéleménye előtt is: az erdélyi magyarság létszáma több, mint kétmillió!

Erthető, hogy a könyv megállapításai — és adatai nyomán felzúszottak a román tényezők: Brattianu az Univerzumban, utóbb a román rádió intézettél támadást a könyv és annak adatai ellen! A legutóbbi napokban a magyar rádió már közölte is Kovács Alajos választát a román rádió támadására. Az illusztris szerző a szakember fölényével és felkészültségével mutatott rá a román rádió átlátszó ferdtéseire.

A munka történelmi fordulónál komoly szolgálatot tett a magyarság ügyének.

Az EPOL és a Magyar Nemzetbiológiai Intézet a szóbanforgó kiadványok második kiadásai nemzeti célt szolgál: olvasó, propaganda áron juttatja el az optimista magyar gondolatot a nagytömegek felé.

A kiadványok ára 1—1 pengő.

Japán követelése a franciáktól

Megbízható forrásból most került nyilvánosságra, melyek azok a követelések, amelyeket a japán katonai küldöttség, illetve annak vezetője az ottani francia hatóságokkal szemben támasztott.

Ezek a követelések, amelyeknek teljesítését a francia indokínai hatóságok tudvalevőleg elutasították, a következők voltak:

1. Engedjék meg a franciák, hogy Japán csapatokat és hadianyagot szállítsanak a francia kézben lévő haifongi vasútvonalon.
2. A japán hadsereg Hanoiban állíthasson fel katonai rádióállomást.

3. A francia hatóságok utasítsanak ki Indokínából minden olyan kínait, aki nem legalább tíz éve él ott.

Ez az utóbbi követelés a kínai kereskedelmet, amely a közelmúlt években Indokínában mind nagyobb lendületet vett és súlyos nehézségeket okozott a japáni kereskedőknek, kívánja kikapcsolni. A Fülöp-szigetek fővárosának az amerikai körében meg vannak győződve, hogy Japán rövidesen katonailag és gazdaságilag birtokába reméli venni Francia-Indokínát anélkül, hogy valóságos hadműveletekhez kelljen folyamodnia

Az apát és a fiát, szénnégette a villám

Hatalmas vihar vonult el Szeged város felett. Morahalom 195 számú gazdasági épülete mellett dolgozott Abraham György 65 éves gazda két fiával, Istvánnal és Lajossal. A vihar elől egy szalmakazal tövében kerestek menedéket.

Egy villámcsapás a szalmakazalt érte, ahol az apát két fiával együtt halálra sújtotta. A szomszédok, akik a kazal égését látták meg és odasiettek, már nem tudtak egyáltalán segíteni a szerencsétlen embereken.

Vadászok figyelmébe

A múlt téli rendkívüli idő a vadállományunkban országszerte nagy pusztítást okozott. A földmivelésügyi miniszter a hasznos vadak védelme céljából a vadászati időt módosította. A rendelet értelmében mezei nyúlra október 31-ig nem szabad vadászni. November 1-től december 31-ig lehet körvadászatot tartani, Tuzokot, fácántyukot és foglyot az 1939—40 vadászévadban egyáltalán nem szabad löni. Tuzokkacásra 1941 április 1-től május 31-ig lehet vadászni. Fácinkakas f. évi október 1-től 1941 január 31-ig löhető. Éneklő madarakra kócsagra, gólyára gémpre bibircs, kisvörös és kék vércsére, egerészölyvre, bagolyra és a ritka ragadozó madarakra, sasokra, keselyűkre, kigyász és darázsölyvre szintén nem szabad vadászni. A tilalmi idő alatt a madarak tojásait és fész-

keik háborgatni nem szabad. A tilalmi időben is lehet vadászni a seregekben vonuló vadludakra, vadkacsára, kányára, héjára, szarkára varjura, szajkóra, a szőlőkben és gyümölcsösökben seregélyre.



Kenyeres Sándor öszeres, leány Juliánna és Irén ikrek, Klein Lajos cipész m., fiu György, Deák György testnevelési tanár, fiu Arpád, Fogarasi József kályhás s., fiu József, Molnár János napsz, leány Irén, Kántor Antal máv. vasesztergályos, leány Valéria, Tóth Lajos kocsis, leány Margit, Czeglédi József O.T.I. tisztviselő, leány Klára, Kéki Miklós kovács segéd fiu Sándor.

Eljegyzések: Szöllösi János máv. alkalm.—Beres Terézia, Tóth László jegyző—Dudás Mária, Nagy Béla máv. tisztv.—Fehér Erzsébet, Bodnár István máv. vonatkísérő, Vámospécs,—Vértesi Katalin.

Házasságok: Dr. Zichermann László ügyvéd—Várkonyi Edit, Szabó Sándor máv. nyugbérés — Nagy Mária, Csóka u. 8.

Halálozások: Ács László rendőr z. kat. 27 éves, Kossuth utca 20, Varza Erzsébet ref. 21 napos, Miklós u. 28, Jenei Tibor ref. 5 hónapos, Boszörményi ut 111, Tóviskes József ref 2 hónapos Pest u 4. Orosz Mária, g. kath. 2 napos Szül. klin. özv. Koroknai Andrásné ref 72 éves Dembinszky u. 4. vitéz Kiss Józsefné ref. 38 éves Bercsényi u 26, Boros János ref. 57 éves Tusnád u. 5, Gere Gábor ref 36 éves Kaba, Tokai Sándor ref, 26 éves Öcsöd, Kossó János r. kath 29 éves Szeged, Trottnér Ágnes iar. 13 éves H.-boszörmény, Gál János ref 2 éves Nádudvar. Horváth Miklós ref. 3 éves Káldvásártér 2.

BIOSZ most foglalkozik a biztosítói tisztségviselő nyugdíjkérdésének rendezésével.

Egyes nagyvállalatoknak van ugyanis nyugdíjpénztárak. E vállalatok legtöbbje azonban csak a régi tisztviselők számára érvényes nyugdíjpénztárral rendelkezik, míg új tisztviselői nem tagjai semmiféle nyugdíjgyűlésnek, hanem a MABI öregségi biztosításának kötelekbe tartoznak. Más közép-és kisbiztosítói tisztségviselőket viszont semmiféle nyugdíjintézetrel nem rendelkezik.

E kérdés rendezését vette tervebe Gebhardt Domokos, a BIOSZ elnöke.

Ertesülésünk szerint e kérdés rendezése már kora ősszel várható. A biztosítói tisztségviselők nagyrésze elvileg hozzájárult a megoldáshoz, de természetesen a gyakorlati vonatkozásokat teljes mértékben tisztázni kell. Lehetőség, hogy a BIOSZ. nyugdíjpénztára 1941 január 1-ével meg is kezdheti a működését.

1.) Kneip 1892 ben azt a gyártmányt részesítette különös előnyben, melyet azóta is Kneipp-malátakávé néven ismerünk. Egyidejűleg felhatalmazta a malátakávé előállító céget, hogy e gyártmány védjegyeként az ő nevét és arcképét használhassa. A Kneipp malátakávé ezek szerint csak akkor valódi, ha a kávésdobozokon rajta van a népszerű táplálkozás és híres reformátorának arcképe és névaláírása.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP
Megjelenik szombaton délután.
Előfizetési díj: félévre 2.50 P. Egész évre 5 P. Vidékre félévre: 3 P, egész évre 6 P.
Felelős szerkesztő és kiadó Dr. Diószeghy János laptulajdonos. Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 41. szám.
Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac ucca 41 szám.
Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.